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Clasificación 
de la 

Población

Según la edad

Joven: 0 a 14 años de 
edad

Adulta: 15 a 65 años 
de edad

Anciana: mayores de 
65 años de edad

Según el sexo

Hombres

Mujeres

Según la 
localidad de 
residencia

Rural: que viven en 
pueblos

Urbana: que viven en 
ciudades

Según su 
situación con 
respecto al 

trabajo

Población activa: se 
compone por los 

mayores de 16 años y 
menores de 65 años 

que trabajan o 
buscan empleo.

Población no activa: 
lo forman los 

menores de 16 años 
y los mayores de 65 

años, más los 
estudiantes.

EL ESTUDIO DE LA POBLACIÓN ¿Qué es la población? Es el  conjunto de personas que viven en una localidad, una 

comunidad autónoma, un país, etc. 
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Para analizar los 
trabajos que realiza la 
población, se clasifican 
en sectores económicos

Sector primario: comprende las 
actividades relacionadas con la 
obtención de recursos naturales 
y materias primas (agricultura, 
ganadería, pesca y minería).

Sector secundario: son las 
actividades relacionadas con la 
transformación de materias en 
productos elaborados 
(industria, artesanía y 
construcción).

Sector servicios: Son las 
actividades dedicadas a ofrecer 
servicios (comunicaciones, 
transporte, educación, sanidad, 
comercio y turismo)

EL ESTUDIO DE LA POBLACIÓN 
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LA DISTRIBUCIÓN DE LA POBLACIÓN 

LA DENSIDAD DE LA POBLACIÓN. 

Para establecer comparaciones entre la población de distintas zonas se calcula la densidad de población. 

La densidad de población, indica el número de habitantes que hay por kilómetro cuadrado. 

¿Cómo se calcula? 

 

 
Observa este ejemplo: 

 

Vamos a calcular la densidad de población de un pueblo que tiene 3.000 habitantes y su extensión es de 150 

km2. 

 

Densidad = 3000/150 = 20 habitantes por km2. 

FACTORES DE DISTRIBUCIÓN DE LA POBLACIÓN. 

 

Las diferencias en la distribución de la población están condicionadas por varios factores. Estos factores los 

clasificamos en: 

 

 Factores físicos: que están relacionados con la geografía del territorio y aspectos como el clima y el 

relieve. Por ejemplo zonas con climatología extrema tiene menos densidad de población. 

 

 Factores humanos: están relacionados por elementos como la política, la economía y la posibilidad de 

encontrar empleo. Por ejemplo, ciudades con muchas industrias tienen mayor densidad de población. 

LOS MOVIMIENTOS MIGRATORIOS. 

 

Los factores de distribución de la población pueden ser elementos que atraigan a la población a cambiar de 

lugar de residencia. 

 

Las migraciones pueden ser de dos tipos: 

 

 Inmigración: que es la llegada de personas a un lugar para vivir en él. 

 Emigración: es la salida de personas que van a vivir a otros lugares. 

 

Mencionar un movimiento migratorio muy habitual que es el éxodo rural, que es el desplazamiento de 

población del campo que se traslada a vivir a las ciudades. 
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EL CRECIMIENTO NATURAL. 

 

“Es la diferencia entre la natalidad y la mortalidad 

durante un periodo de tiempo”. 

 

Este crecimiento puede ser positivo o negativo. 

 

Crecimiento natural = nº nacimientos – nº defunciones 

 

Ejemplo: 

Calcula el crecimiento natural de España en el año 2012, 

teniendo en cuenta que hubo 224.782 nacimientos y 

217.634 defunciones. 

 

Crecimiento natural = 224.782 – 217.634 = 7.148 

 

EL CRECIMIENTO DE LA POBLACIÓN 

EL CRECIMIENTO REAL. 

 

El crecimiento real, se obtiene sumando al crecimiento natural, el número de inmigrantes y 

restando el número de emigrantes. 

 

 
 

Ejemplo: 

 

En Villaconejos la Población a 1 de enero es de 100 habitantes. Durante el año nacen en el 

pueblo 6 niños/as, mueren 2 personas. Vienen 3 inmigrantes y emigran fuera del pueblo 2 

zagales. ¿Cuál es el crecimiento real del pueblo a final del año? 

 
DATOS:  

 

Población a 1 de enero 

= 100 habitantes. 

Natalidad: 6 

Mortalidad: 2 

Inmigrantes: 3 

Emigrantes: 2 
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CARACTERÍSTICAS DE LA POBLACIÓN ESPAÑOLA. 

 

España cuenta con una población absoluta aproximadamente de 47 millones de personas. 

Sus características según edad y sexo son las siguientes: 

 

 La población española está envejeciendo, hay más mayores que jóvenes. 

 

 En España hay más mujeres que hombres. Esto es debido a que las mujeres viven 

más años y tienen una esperanza de vida de las más altas del mundo. 

 

España tiene una densidad de población de unos 93 habitantes por km2, que se reparte de 

forma muy desigual: 

 

 Grandes ciudades y las provincias costeras son las zonas que concentran más 

población. 

 

 Provincias del interior, excepto Madrid son las que concentran menor población. 

 

LA POBLACIÓN DE ESPAÑA 
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LOS SECTORES DE 

PRODUCCIÓN EN ESPAÑA. 

 

 

SECTOR SECUNDARIO. 

 

 

Desde los años 60 del 

pasado siglo ha sido el 

sector que más ha crecido. 

Últimos años se ha reducido 

debido a la crisis y en favor 

del sector servicios. 

Principales industrias en 

España: 

• Alimentaria. 

• Textil 

• Química 

• Producción de bienes de 

transporte. 

 

CRECIMIENTO DE LA POBLACIÓN ESPAÑOLA. 

 

 Aumento de la población durante la mayor parte del siglo XX, se debió a: la elevada 

natalidad y el descenso de la mortalidad. 

 

 Desde los años 80, el crecimiento es más lento debido a la reducción de la natalidad. 

 

 A finales del siglo XX, aumenta la población por la llegada de inmigrantes. 

 

 Últimos años, parada del crecimiento o reducción, como consecuencia crisis 

económica. Descenso de inmigrantes y aumento de la emigración. 

 

SECTOR PRIMARIO. 

El número de personas 

empleadas en el sector 

primario ha descendido 

mucho. 

Apenas un 5% se dedica a 

este sector. 

Dentro de este sector el 

mayor porcentaje de la 

producción corresponde a 

la : 

 

-Agricultura y silvicultura.  

 

Además, contamos con unas 

de las mayores flotas 

pesqueras del 

mundo. 

SECTOR TERCIARIO. 

 

Es actualmente el sector que 

más población ocupa, 

alrededor de 2/3 partes. 

Esto es debido a la 

modernización del país. 

 

Entre los servicios ofrecidos 

por el estado destaca: 

 

-Sanidad y Educación. 

 

Destacar la importancia del 

turismo por sus condiciones 

climáticas. 
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CARACTERÍSTICAS DE LA POBLACIÓN EUROPEA. 

 

La población absoluta de todos los países de Europa es de 740 millones de 

habitantes. De ellos 500 millones son de los países de la Unión Europea. 

 

La baja natalidad y la reducida mortalidad han provocado un envejecimiento 

de la población europea. 

 

EL CRECIMIENTO DE LA POBLACIÓN EUROPEA. 

 

El crecimiento europeo es positivo en la actualidad, debido a la llegada de 

inmigrantes procedentes de África, Iberoamérica y Asia. Esto convierte a 

Europa en un continente multicultural. 

 

LA DISTRIBUCIÓN DE LA POBLACIÓN EUROPEA. 

 

Las zonas más pobladas son las que tienen mayor desarrollo económico y 

clima suave. En las grandes ciudades del oeste de Europa es donde se 

concentran más habitantes. 

 

La densidad de la población en las áreas con climas más extremos, con 

temperaturas más bajas, como el norte de Europa, o de menor desarrollo 

económico, como la zona del este. 

 

Los movimientos migratorios han influido en la distribución de la población. 

Países como Francia, Alemania o Reino Unido reciben inmigrantes 

procedentes de otros países europeos como España. 

 

LA POBLACIÓN DE EUROPA. 


